
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE5555

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature
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Texte de la question

Mme Marie Mesmeur alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche sur les mesures concrètes à mettre en œuvre pour améliorer la santé mentale des
jeunes. D'après Santé publique France, un lycéen sur dix déclare avoir fait une tentative de suicide et quatre
étudiants sur dix présentent des symptômes dépressifs. Ces chiffres ne sont pas de simples statistiques, mais le
reflet d'une détresse profonde. La souffrance des jeunes est alimentée par un système éducatif anxiogène, une
précarité grandissante et un manque de perspectives. Une enquête menée par le député Louis Boyard auprès
de dizaines de milliers de lycéens montre que quatre jeunes sur cinq ressentent de l'angoisse face à
Parcoursup, dont la logique de sélection permanente engendre une pression insoutenable. La précarité est
également un facteur aggravant, alors que la bourse maximale reste en dessous du seuil de pauvreté et que de
nombreux étudiants peinent à se loger et à se nourrir. À cette réalité s'ajoute une surcharge de travail qui épuise
les lycéens et contraint la moitié des étudiants à se salarier pour financer leurs études. Face à cette crise, l'offre
de soins en santé mentale est largement insuffisante. Un récent rapport de l'association Nightline (novembre
2020) souligne notamment le manque de psychologues universitaires en France : en France, il y a un
psychologue pour 30 000 étudiants, alors qu'aux États-Unis d'Amérique, ce ratio est d'un pour 1 500. Mme la
députée interroge donc Mme la ministre sur les mesures concrètes prises par le Gouvernement pour réduire cet
écart et garantir un accès aux soins psychologiques conforme aux recommandations internationales. Elle lui
demande également si des recrutements de psychologues ont été engagés dans les établissements scolaires et
universitaires et si des moyens supplémentaires seront alloués à ces structures. Alors que la santé mentale a
été proclamée « grande cause nationale« , Mme la députée questionne également Mme la ministre sur les
actions mises en place pour lutter contre la précarité étudiante. Elle lui demande si le Gouvernement prévoit une
revalorisation des bourses et un renforcement des aides au logement pour permettre aux étudiants d'étudier
dans des conditions dignes. Elle s'inquiète aussi de l'impact de Parcoursup sur le bien-être des jeunes et lui
demande si une refonte du système d'orientation est envisagée afin de limiter le stress qu'il génère.
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